



VALTIONEUVOSTO
STATSRÅDET

Osallistamisen ja sidosryhmätyön ajankohtaiset asiat

Projektiryhmän 3. kokous 18.12.2024
Erityisasiantuntija Outi Ala-Honkola YM

Tarjouspyyntö: Osallistamisen toteuttamisen projektisuunnitelma

- Miten sidosryhmiä osallistetaan teemaryhmien ja koko hankkeen tasolla ja miten näiden eri tasojen osallistamista koordinoidaan? Sidosryhmiltä saatavien näkökohtien pitää kulkea teemaryhmistä myös muille ryhmille. Osallistumisessa ei saa olla liikaa päällekkäisyyttä ja toisaalta on varmistettava, että kaikkia asianmukaisia sidosryhmiä kuullaan kattavasti kustakin teemasta.
- Ehdotuksia menetelmistä, joilla osallistaminen tehdään mahdollisimman tarkoituksenmukaisesti. Pyydämme esittämään myös vaihtoehtoisia toteutustapoja, joista voimme valita määrärahatilanteen mukaan joustavasti sopivan osallistamismenetelmän.
- Ehdotus säännöllisestä osallistumisen foorumista, kuten verkkoalustasta ja tapaamisista.

Tarjouspyyntö: Osallistamisen toteuttamisen projektisuunnitelma

Suunnitelman keskeiset osa-alueet ovat:

- Teemaryhmien osallistamissuunnitelmien koordinointi ja tarvittaessa niiden laatimisen fasilitointi
- Koko hankkeen osallistamisen projektisuunnitelman laatiminen, ml. ehdotukset kansalaisten osallistamiseen ja kiinnostuneiden kartalla pitämiseen erilaisin keinoin
- Tiedonhallinnan malli ja vastuut: selkeä dokumentaatio myös siitä, miten sidosryhmien näkemykset vaikuttavat ja syöttävät eri teemoihin
- Tarjoukset saapuvat 8.1., suunnitelma valmis 28.2.
- Toteuttajat ovat laatimisen aikana yhteydessä Outiin, Tuuliin ja Hennaan sekä teemaryhmien puheenjohtajiin.

Hakemus kansalaisraadın osarahoitukselle

- Sitralla oli 14.12. asti auki haku Demokratiainnovaatiot-ohjelmassa, joka osarahoittaa puntaroivien osallistumismenetelmien juurruttamista päätöksentekoon.
- YM jätti hakemuksen kansalaisraadın rahoittamiseksi.
- Kansalaisraadeissa satunnaisotannalla valitut kansalaiset käyvät puntaroivaa keskustelua käsiteltävästä teemasta. Ne kerryttävät valmistelun tueksi syvällistä kansalaisnäkökulmaa, luovat omistajuuden kokemusta aiheesta kansalaisille ja tuovat uusia oivalluksia valmistelijoille.
- Mahdollisella rahoituksella työ tilattaisiin pääosin ulkopuolelta. YM:stä suunnittelussa ja toteutuksessa mukana olisivat ainakin Kirsi-Marja Lonkila ja Outi. Palataan muiden ministeriöiden osallistujiin jos rahoitus myönnetään.

Tulevia tapahtumia

- Tiedepaneelien sparraus teemaryhmille 10.2.2025 klo 13-15 (Teams- tilaisuus).
- Ehdotus kaikille avoimesta webinaarista kick-offin tyyliin maaliskuussa. Teemaryhmät esittelisivät asetuksen vaatimuksia ja työn vaihettaan? Puhujavieraina ennallistajatoimijoita? Loppuun vastauksia tsätistä poimittuihin kysymyksiin?